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INTERPRETAGAO TEXTUAL

1. Indique as relagoes semanticas estabelecidas
pelos conectivos em destaque:

I. Como a chuva estava muito forte, nao foi possivel
continuar o show.

[l. Eu ndo consegui apresentar o trabalho porque
estava muito nervosa!

[ll. Os manifestantes terao suas reivindicagoes
atendidas, exceto se usarem de violéncia.

IV. Estava doente, mas foi trabalhar.

V. Os brasileiros sao tao trabalhadores quanto os
norte americanos.

Vocé sabia?

A aveia é um cereal puro, natural e pouco processado,
ou seja, vai do campo até a sua casa passando por
poucas etapas de processamento que garantem a
qualidade e integridade do grao. Além disso, a aveia é
considerada um dos graos mais completos da
natureza, pois é rica em fibras e proteinas, além de ser
uma importante fonte de vitaminas e carboidratos.
Seu consumo ajuda na reducao do colesterol e no
funcionamento intestinal. Comer aveia faz vocé se
sentir bem e seu organismo funcionar melhor!

“Pepsico do Brasil”. Porto Alegre: Pepsico do Brasil,
2009.

2. “A aveia é um cereal puro, natural e pouco
processado, ou seja, vai do campo até a sua casa
passando [...]". O conectivo “ou seja” indica a ideia de:

a
b
C
d

0posicao
conclusao
explicagao
comparacao

3. 0 segundo periodo do texto, por meio da expressao
conectiva “Além disso”, estabelece com o primeiro
uma relagao de:

a) adicao
b) causa
) consequéncia
d) tempo

4. Em todos os trechos, nota-se a relagao identificada
na questao anterior, exceto em:

a) “[...] garantem a qualidade e integridade do grao.”
b) “[...] além de ser uma importante fonte de
vitaminas e carboidratos.”

¢) “Seu consumo ajuda na redugao do colesterol [...]”
d) “Comer aveia faz vocé se sentir bem e seu
organismo funcionar melhor!”

5. No trecho “[...] a aveia é considerada um dos graos
mais completos da natureza, pois € rica em fibras e
proteinas [..], o conectivo DESTACADO poderia ser
substituido por:

a) se bem que

b) visto que

C) conquanto que
d) assim que

6. Considere a sentenca abaixo.

Mariza saiu de casa atrasada e perdeu o onibus. As
duas oragées do periodo estao unidas pela palavra ‘e’
que, além de indicar adi¢ao, introduz a ideia de

a) oposigao

b) condicao

C) consequéncia
d) comparacao
e) uniao

7. %~ Pois € ndo jogo futebol, mas tenho alma de
artilheiro...” a palavra destacada anteriormente
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exprime ideia de:

a) Escolha.

b) Contraste, oposicao.
¢) Finalidade.

d) Explicagao.

e) Soma, adigao.

8. “Dicas para acelerar sem perder o ritmo”. Nessa
frase, o0os dois conectivos sublinhados indicam,
respectivamente:

a) direcao e negacao;

b) comparagao e auséncia;
¢) finalidade e concessao;
d) modo e condicao;

e) movimento e modo.

9. O texto lé-se: A lingua que falamos é um bem, se
considerarmos ‘bens” ‘as coisas uteis ao homem”. O
termo em negrito, sequndo Cunha e Cintra (2009), tem
o valor de um (a):

a) construcao linguistica que apresenta relacao
causal.

b) sintagma com sentido opinativo, que apresenta
uma relagao comparativa.

) conectivo com valor de condicao, pois indica uma
hipétese.

d) vocabulo gramatical, que serve para adicionar uma
ideia a outra.
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GABARITO

a) causa b) causa c) condicao d) oposicao e)
comparagao
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